Bo i bostadsrättsförening Brf Klarbäret
Detta exemplar tillhör föreningen och din bostadsrättslägenhet. Om du skriver ut den Förvara handlingen  tillsammans med gästparkeringstillstånd och nyckelar till motorvärmarskåp.  Flyttar du lämna kvar handlingarna i lägenheten.
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Felanmälan
Eventuell begäran om åtgärd eller tillrättaläggande av upptäckt skada ska skyndsamt anmälas till fastighetsskötaren 018 - 187401.
Allmän information
Kontakta föreningen 
Adress: Klarbärsgatan 111

Stålgatan 46, 48 och 50.  
754 52 Uppsala 

Telefon: 072-5400127 OBS! endast SMS 

E-post: brf.klarbaret.ua@telia.com 

Hemsida: klarbaretuppsala.bostadsratterna.se 

Aktuell information och kontaktuppgifter finns på hemsidan, samhällsviktig information och tillfällig information kan du se på tavlan i trapphuset. 
Styrelsen 
Personer/borättsinnehavare i föreningen som bildar styrelse finns uppsatt till höger på namntavlorna i husens entré. 
Fastighetsskötaren 
Fastighetsskötaren underhåller föreningens mark och byggnader enligt avtal med Upplands Boservice. 

Fastighetsskötarens uppdrag är prioriterade på följande sätt:
1. Avläsning av vatten och kontroll av belysning, ventilation och värme 

2. Plogning och sandning 

3. Gräsklippning och skötsel av föreningens grönområden

4. Akut fastighetsskötsel 

Fakta om vår förening 
Bostadsrättsföreningen Brf Klarbäret 

Organisationsnummer: 769607-1443 

Stålgatan 46, 48, 50 och Klarbärsgatan 111 

Fastigheten uppfördes under tiden 2001 – 2003. Den består av fyra höghus i tre våningar med hiss. Totalt i föreningen finns 40 lägenheter, fördelade som 2:or, 3:or och 4:or. Uppvärmningen av lägenheterna och varmvatten sker genom fjärrvärme. 
Filter i kök, lägenhetsförråd och badrum skall rengöras med jämna mellanrum. 

Rengöring av avlopp under diskbänk och i badrum/toaletter ska även rengöras med jämna mellanrum.
För att service- och driftpersonal vid akuta fall snabbt ska kunna stänga av vattentillförsel, är det viktigt att dörren in till servicerummet hålls fria från förvaring av material eller annat. 

För att få utföra arbeten i lägenheternas våtutrymmen samt VVS-arbeten krävs bostadsrättsföreningens tillstånd. Vattenburen golvvärme får inte anslutas till föreningens radiatorsystem utan tillstånd av styrelsen. Då våtrumsarbeten utförts, lämnas intyg till styrelsen, vilket beskriver att arbetet utförts fackmannamässigt och av auktoriserade företag. 

 Vid byte av spjällkåpa/forceringsdon (fläkt) i kök är det av största vikt att den är av rätt typ. Detta för att ventilationen ska fungera korrekt i hela huset. Det är inte tillåtet att sätta in t.ex. kolfläkt eller fläkt med motor. Kontakta Vice värd innan byte av spjällkåpa/forceringsdon (fläkt). 
Föreningens regler
Följande regler är till för att skapa en god boendemiljö och trivsel för Dig och alla andra i föreningen. Reglerna avser även att hålla driftkostnaderna nere, vilket påverkar våra månadsavgifter, i dagligt tal vår ”hyra”. 
Avfall 
Köksavfall skall läggas i väl tillslutna påsar i plasttunnorna i miljöstationen. 
Källsortering 
Glas, kartonger, metall, papper, plast och tidningar lämnas i miljöstation. 
Grovsopor 
Grovsopor som emballage, golv, tak och vägglampor samt hyllor och andra grovsopor transporterar du själv till någon återvinningsstation i kommunen. 
Miljöfarligt avfall 
Glödlampor/lysrör och batterier lämnas i särskilda kärl i miljöstationen. 

Om du är tveksam om hur du ska göra med miljöfarligt avfall kontakta kommunen. 
Förvaring av pulkor, skidor, barnvagnar, cyklar, leksaker m.m. 
I området finns cykelrum, ett i fristående byggnad mellan Klarbärsgatan 111 och Stålgatan 50 och ett i anslutning till bilparkeringen mellan Stålgatan 46 och 48. I cykelrummen kan i mån av plats och efter samråd med styrelsen även förvaras mopeder. 

I husens entréer finns ett särskilt utrymme under trappan för tillfällig uppställning (besök) av rullstolar, barnvagnar och lekutrustning som pulkor etc. Föreningen ansvarar inte för något som förvaras i dessa utrymmen. 

Av brandskyddsskäl är det aldrig tillåtet att långtidsförvara några föremål (ex: mattor, skor vagnar m.m.) i trapphusen.

Katter, hundar, fåglar och andra tamdjur 
Katter och hundar ska hållas kopplade i trapphus och inom föreningens område. Eventuell avföring från djuren omhändertas av djurägaren. Detta för att varken barn eller vuxna ska behöva kliva i hund- eller kattbajs. 

Runt området finns sopkärl för att kasta latrinpåsar med djurens avföring. 

Att mata småfåglarna kan tyckas vara en god gärning, men det är inte tillåtet i vårt område. Det lockar större fåglar att samlas på våra tak och gårdsplaner och det gör att andra skadedjur som råttor och möss, dras till området. 
Informationstavlor 
Föreningsmeddelanden anslås på informationstavlor i entré. Skyltning och privat annonsering är tillåten på dessa informationstavlor. 
Underhåll och reparation av bostadsrätter 
I bilaga till detta dokument finns ”Ansvar för underhåll och reparationer”, där beskrivs vilka ansvar för underhåll och reparationer som föreningen respektive Du/ni som medlem har i den lägenhet och i de utrymmen som tillhör den. Studera dokumentet noggrant före det att inköp, underhåll eller reparationer ska påbörjas. Vid tveksamhet kontakta styrelsen. 

Som grundregel gäller att bostadsrättsinnehavaren ansvarar för allt som gäller lägenhetens yta innanför ytterdörr och insida av fönster. Föreningen ansvarar för yttre delar, fasader, yttertak, mellan och på utsidan av fönster, balkongdörr samt ventilation, värme och vatten.
Viktigt 
Ventilerna ovanför fönstren ska alltid vara öppna. Detta för att minska risken för mögelskador, som kan uppstå i lägenheten om ventilationen är bristfällig eller dålig. Stängda ventiler innebär att hela husets ventilation påverkas bl.a. med ojämn värme och ventilation. Med öppna fönster ventiler förbättras också frånluftventilationen vid matlagning/osande aktivitet. 

Lite annat som vi alla också måste tänka på
Bollspel är förbjudet inomhus och utomhus. Utomhus därför att vi bor i ett hus med enstegstätad fasad, en olycklig hård träff riskerar tyvärr att skapa sprick-bildning med följande fukt/mögelproblematik. 
Stora gräsytor, planer och fotbollsmål finns ett stenkast från föreningens gård.
 
Ditt golv är någon annans tak 
- Ljud fortplantar sig lätt i våra hus. Visa hänsyn sena kvällar/tidig morgon. 


Se över din uteplats/balkong så inte saker rör sig och låter nattetid pga blåst 
- Slagljud vandrar lätt i husstommen så det låter mer hos dina grannar än hos dig.
Uteplatser och balkonger
Markiser och balkongskydd ska vid nybeställning anges med färgkod:  Santex grön 

Inga andra färgkombinationer får förekomma.

Inga byggkonstruktioner får byggas eller lutas långvarit mot eller i närheten av husfasad. Alla konstruktioner skall vara godkända av styrelsen.

Lekplatser
Föreningen har inga egna lekplatser eller sandlådor. Det är tillåtet att ställa upp målbur/nät tillfälligt viktigt är bara att det omhändertas och sköts av den enskilde.
 Ett stenkast från vår förening finns nyanlagda lekplatser m.m.

TV, Internet och telefon
Com Hem är vår leverantör av tekniken. Grundutbud för Tv betalas av föreningen ytterligare utbud betalas av den enskilde. Det är inte tillåtet att montera upp parabol eller antenn på balkong eller på någon annan yta inom föreningens område.
Grillning och öppen eld
På gårdsplanen finns en plattsättningsyta där grill kan ställas. Du använder egen grill.

På balkongen får du endast använda gas och el-grill.
P-platser och gästparkering
Upplands Boservice sköter avtal för biluppställningsplatserna. Föreningen har fyra gästparkeringsplatser (två framför varje carportslänga). Respektera föreningens gästparkering. 
 Brandskydd / säkerhetsutbildning  
 Månadsavgift 
 Störning 
